

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ,
НАЗНАЧЕНО СЪС ЗАПОВЕД № Р-109-312/07.08.2020 г.
НА РЕКТОРА НА МУ-ВАРНА
ПО КОНКУРС ЗА
АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ "ДОЦЕНТ"
В КАТЕДРА "ПАРОДОНТОЛОГИЯ И ДЕНТАЛНА
ИМПЛАНТОЛОГИЯ"

Рецензия

от

**Проф. д-р Божидар Иванов Йорданов, доктор,
Декан на Факултет по Дентална медицина – София,
Ръководител на катедра Протетична дентална медицина, Факултет по дентална
медицина, МУ – София**

По конкурс за заемане на академичната длъжност "доцент" в областта на висшето образование, по професионално направление 7.2 "Стоматология", по специалност Дентална имплантология, за нуждите на Катедра Пародонтология и дентална имплантология, ФДМ, МУ – Варна. Обявата за конкурса е публикувана в ДВ № 53/12.06.2020 г.

Кандидат по конкурса е един – гл. ас. д-р Елица Петкова Събева-Пеева, доктор, преподавател в Катедра Пародонтология и дентална имплантология на ФДМ, МУ- Варна, и отговаря на условията за участие съгласно ЗРАС и Правилника на МУ – Варна.

Кратки биографични данни

Д-р Елица Петкова Събева-Пеева, доктор, е родена на 05.07.1989 г. в гр. Варна, където през 2008 г. завършва ГПЧЕ „Йоан Екзарх“. През 2014 г. завършва ФДМ, МУ - гр. Варна, след което е приета за асистент в катедра Пародонтология и дентална имплантология, от 2017 г. е главен асистент в същата катедра. Придобива ОНС „доктор“ след успешно защитен дисертационен труд на тема "Фактори повлияващи първичната стабилност на интраосалните винтови имплантати" – 2016 г.

Д-р Събева-Пеева декларира, че владее английски, немски и руски език.

Научно изследователска дейност

Д-р Събева-Пеева участва в конкурса с **13 публикации** на английски език, от представен от нея списък с общо **28 публикации**. Отделно от този списък са дисертационният труд и една самостоятелна монография на тема „Етиология и лечение на периимплантита“, с обем 172 стр, 2020 г. Научните разработки на д-р Събева-Пеева са публикувани предимно в престижни наши и чуждестранни издания, като International Journal of Science and Research, Scripta Scientifica Medicinæ Dentalis, Dental Review, Medinform, Journal of IMAV и др.

Представен е списък с **2 участия на научни форуми, 24 цитирания и 2 научни проекта.**

Д-р Събева-Пеева е първи автор в 9 публикации, втори автор в 2 публикации.

Цялостната научно-изследователска дейност, както и основните и по-важни **приноси** на д-р Събева, е насочена предимно към проблемите на:

- Въздействие на вторичните етиологични фактори върху развитието на периимплантатните инфекции.
- Сравнителна оценка на влиянието на стъпката на резбата, резбовия профил и морфологията на повърхността върху първичната стабилност на имплантати с различен диаметър.
- Проучване влиянието на костната плътност, обема на наличната кост, дебелината на кортикалната кост и анатомичната област, в която се провежда имплантирането, върху първичната стабилност на зъбните имплантати.
- Приложение на лазерите в пародонталната терапия.
- Възстановителни материали в детската дентална медицина.
- Приложение на CAD/CAM технологиите в детската дентална медицина.
- Изследване на зависимостта между дължината и диаметъра на дентални имплантати и тяхната първична стабилност.
- Дългосрочно проследяване на костния блок-графтинг като метод за хоризонтално и вертикално увеличаване на костния обем.
- Фактори за увеличаване количеството генерирана топлина при имплантатна хирургия.
- Влияние на различни фактори върху оценката на имплантатната стабилност с резонансно-честотен анализ.
- Оценка на предвидимостта на различни аугментационни процедури при значителен дефицит на наличната кост.
- Приложение на системни и локални антибиотици като допълнителна терапия на периимплантатните инфекции.

Монографията на д-р Събева-Пеева на тема „Етиология и лечение на периимплантита“ третира актуални проблеми на денталната имплантология и пародонтология. Проучванията са насочени към широко, комплексно изследване върху проблемите на плаково-индуцираните периимплантатни заболявания, включително тяхната диагностика и методи на профилактика и лечение.

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Събева има 6-годишен преподавателски стаж. Активно участва в преподаването на дисциплината Пародонтология и заболявания на оралната лигавица на български и английски език. Лекционен преподавател от 2015 г. в Катедрата по Пародонтология и дентална имплантология. Чете лекции на български и чуждестранни студенти.

Според представената от Учебен отдел на ФДМ – Варна справка, учебната натовареност на д-р Събева за последните 5 години е нас **900** часа, като се изключи една година отпуск по майчинство, според норматива за учебна натовареност във ФДМ, МУ – Варна.

Диагностично-лечебна работа

Д-р Събева-Пеева има 6 г. трудов стаж като преподавател в Катедрата по пародонтология и дентална имплантология. Владее във висока степен клинично-диагностични методи, приети и въведени в практиката на Катедрата, в областта на пародонтологията и денталната имплантология.

Заклучение

В конкурса за заемане на академичната длъжност "доцент" в областта на висшето образование, по професионално направление 7.2 "Стоматология" и научна специалност Дентална имплантология, за преподаване в Катедра Пародонтология и дентална имплантология, ФДМ, МУ – Варна, публикуван в ДВ № 53/12.06.2020г., кандидатът **д-р Елица Петкова Събева-Пеева, доктор, отговаря на задължителните критерии и наукометрични показатели по конкурса.**

Ще гласувам убедено с **ДА** за присъждане на академичната длъжност „Доцент” на **д-р Елица Петкова Събева-Пеева, доктор.**

София
17.10.2020 г.

Рецензент:



/проф. д-р Божидар Иванов Йорданов, доктор/